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Закон України про організації водокористувачів та 
стимулювання гідротехнічної меліорації земель № 2079-IX  

від 17.02.2022 року (далі – Закон) 
 

Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Перелік Законів, в які вносяться зміни 
I. ЗУ «Про меліорацію земель»: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1389-14#Text; 

II. Земельний кодекс України: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text; 

III. Водний кодекс України: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/213/95-
%D0%B2%D1%80#Text; 

IV. Кодекс України про надра: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/132/94-
%D0%B2%D1%80#Text; 

V. ЗУ «Про охорону навколишнього природного середовища»: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1264-12#Text; 

VI. ЗУ «Про землеустрій»: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/858-15#Text; 

VII. ЗУ «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень»: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1952-15#Text; 

VIII. ЗУ «Про Державний земельний кадастр»: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3613-
17#Text. 

IX. Цивільний кодекс України: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-1 
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X. Господарський процесуальний кодекс України: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-
12#Text 

XI. Закон України "Про трубопровідний транспорт": 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/192/96-%D0%B2%D1%80#Text 

XII. Закон України "Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності" : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/147/98-%D0%B2%D1%80#Text  

XIII. Закон України "Про охорону земель": https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/962-15#Text  

XIV. Закон України "Про державну підтримку сільського господарства України" : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1877-15#Text  

XV. Закон України "Про управління об’єктами державної власності" : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-16#Text  

XVI. Закон України "Про регулювання містобудівної діяльності": 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3038-17#Text  

XVII.Закону України "Про державну допомогу суб’єктам господарювання" : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1555-18#Text  

XVIII.Закон України "Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та 
громадських формувань": https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15#Text  
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Термінологія, яка визначена чиним законодавстом 
I. Меліоративна система - технологічно цілісна інженерна інфраструктура, що включає в 

себе такі окремі об'єкти, як меліоративна мережа каналів, трубопроводів (зрошувальних, 
осушувальних, осушувально-зволожувальних, колекторно-дренажних) з гідротехнічними 
спорудами і насосними станціями, захисні дамби, спостережна мережа, дороги і споруди 
на них, взаємодію яких забезпечує управління водним, тепловим, повітряним і поживним 
режимом грунтів на меліорованих землях. 

II. Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 
розвитку водного господарства – наразі, це ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО ВОДНИХ 
РЕСУРСІВ УКРАЇНИ (далі – Держводагентство). 

III. ДРРП – Державний реєстр речових прав на нерухоме майно.  
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Термінологія, яка вводиться новим законодавством 
I. Точка водовиділу – місце на каналі на зрошувальних і осушувальних системах або 

іншому джерелі зрошення, з якого здійснюється первинний забір води для зрошення 
території обслуговування меліоративної мережі або скидання води, відведеної з території 
обслуговування меліоративної мережі. 

II. Меліоративна мережа – розміщений на та/або під землею цілісний технологічний 
комплекс об’єктів інженерної інфраструктури, що забезпечує забір або відведення води з 
або в точці водовиділу для потреб водокористувачів. 

III. Складова частина меліоративної мережі – один або декілька технологічно пов’язаних 
інженерних меліоративних об’єктів (трубопроводи, канали на зрошувальних і 
осушувальних системах, гідранти тощо), що приєднані, були приєднані або мають бути 
приєднані до точки водовиділу відповідної меліоративної мережі. 

IV. Організація водокористувачів (далі – ОВК) – неприбуткова юридична особа, створена 
власниками та/або користувачами земельних ділянок сільськогосподарського 
призначення для забезпечення використання, експлуатації та технічного обслуговування 
об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних систем з метою надання послуг щодо 
гідротехнічної меліорації земельних ділянок на території обслуговування меліоративної 
мережі організації. 
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Види меліоративних систем (ст. 1 ЗУ «Про меліорацію 
земель») 

 

 

Загальнодержавного 

значення 

 знаходиться на території більше ніж однієї області; 

 забезпечує міжобласну подачу, розподіл і відведення води та 

об'єкти інженерної інфраструктури якої перебувають на 

балансі підприємств, установ і організацій, що входять до 

сфери управління Держводагентства 

 

Міжгосподарська 

 знаходиться в межах Автономної Республіки Крим, однієї 

області або одного району; 

 забезпечує міжрайонну та міжгосподарську подачу, розподіл 

та відведення води 

Внутрішньогосподарська  знаходиться в межах земель одного власника (користувача); 

 забезпечує подачу, розподіл та відведення води на цих 

землях 
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Внутрішньогосподарські меліоративні системи колишніх 
КСП 

I. Відповідно до пункту 8 статті 31 Закону України "Про колективне сільськогосподарське 
підприємство" № 2114-XII від 14.021992 (з наступними змінами та доповненнями) об'єкти 
соціальної сфери, житлового фонду, у тому числі незавершеного будівництва, а також 
внутрішньогосподарські меліоративні системи підприємств, що не підлягали паюванню в 
процесі реорганізації цих підприємств та передані на баланс підприємств-
правонаступників, підлягають безоплатній передачі до комунальної власності в порядку, 
встановленому Кабінетом Міністрів України. 

II. Під час паювання земель та майна КСП меліоративні системи не паювалися (пункт 21 
Методики уточнення складу і вартості пайових фондів майна членів колективних 
сільськогогосподарських підприємств, у тому числі реорганізованих, затвердженої 
постановою Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2001 року № 177). 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Територія обслуговування 
меліоративної мережі організації, 

як точка відліку 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Визначення території обслуговування (далі – ТО)  
(ст. 1 Закону) 

Територія обслуговування меліоративної 
мережі організації (далі - ТО ОВК) – 

сукупність земельних ділянок (частин 
земельних ділянок) сільськогосподарського 
призначення, гідротехнічна меліорація яких 

може забезпечуватися меліоративною 
мережею (мережами) організації 

 

ГНС 

НС-1 

НС-2 

Гідротехнічна меліорація може 
бути2 

Гідротехнічна меліорація є 

НС-3 

Може бути ТО ОВК 

1 джерелом води (точкою водовиділу) також може бути: став, річка, став-накопичувач, 
свердловина 
2є непрацююча НС або передбачено проєктом або надано підтвердження можливості 
зрошення від підприємства, що обслуговує зрошувальні мережі 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Попереднє визначення території обслуговування та його 
значення для подальшого функціонування ОВК 

Коли: на етапі створення ОВК; 

Для чого визначати ТО ОВК: щоб розуміти, кого залучати на установчі збори. Інформація про 
ТО ОВК є обов’язковою умовою стутуту ОВК на етапі створення ОВК; 

Хто визначає: ініціативна група з залученням/без залучення кваліфікованого спеціаліста 
(краще з ); 

Які ділянки включаються: всі земельні ділянки, подача (забір) або відведення води для 
гідротехнічної меліорації яких на день проведення установчих зборів організації здійснюється з 
використанням однієї чи декількох точок водовиділу, розміщених на одному джерелі зрошення 
або гідротехнічна меліорація може здійснюватися; 

Чи можна включити частину земельної ділянки: на даному етапі – ні (технічно), на етапі 
розробки землевпорядної документації – так; 

Чи можна на одній точці водовиділу створити декілька ТО ОВК: ні, земельні ділянки, 
гідротехнічна меліорація яких забезпечується спільною для таких ділянок точкою водовиділу, 
можуть бути включені до території обслуговування лише однієї організації. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Етапи визначення ТО ОВК (якщо не спрацьовує перший, 
то застосовується другий) 

I. Пошук в ДЗК (якщо на день проведення установчих зборів організації в ДЗК наявні 
відомості про меліоративну мережу до ТО ОВК включаються всі земельні ділянки сг 
призначення, які обслуговуються такою меліоративною мережею, згідно з відомостями 
ДЗК); 

II. Запити до компетентних органів: щоб отримати інформацію та документи щодо ділянок, 
на яких здійснюється гідротехнічна меліорація, або якщо на день проведення установчих 
зборів гідротехнічна меліорація не здійснюється у зв'язку з відсутністю або перебуванням 
в непрацюючому стані насосної станції чи іншої гідротехнічної споруди, що була збудована 
(створена) для гідротехнічної меліорації таких земельних ділянок, до території 
обслуговування організації включаються земельні ділянки, гідротехнічну меліорацію яких 
відповідно до відомостей, наданих Держводагентства, можливо відновити у разі 
капітального ремонту наявної насосної станції (іншої гідротехнічної споруди) або 
будівництва нової; 

III. Самостійне визначення: у разі відсутності інформації про ділянки на яких здійснюється 
меліорація або гідротехнічну меліорацію яких можливо відновити, засновники ОВК 
самостійно визначають земельні ділянки, які включаються до ТО ОВК 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Джерела пошуку інформації про ТО ОВК 

I. Документація із землеустрою; 

II. Державний земельний кадастр (про земельні ділянки); 

III. Державний реєстр речових прав на нерухоме майно (про зареєстровані права на об'єкти, 
що входять до складу меліоративної системи); 

IV. Відомості, надані Держводагентством, підприємствами, установами, організаціями, що 
належать до сфери його управління: 

I. інформація про осіб, надання послуг яким забезпечується із використанням точки водовиділу, що 
забезпечує гідротехнічну меліорацію земельної ділянки власника, що звертається за інформацією; 

II. відомості про кадастрові номери земельних ділянок, гідротехнічна меліорація яких забезпечується 
із використанням відповідної точки водовиділу, назву та місце розташування меліоративної мережі 
та джерело зрошення (у разі їх наявності); 

III. відомості про територію (земельні ділянки), на яких можливе відновлення гідротехнічної меліорації 
у разі капітального ремонту насосної станції (іншої гідротехнічної споруди) або будівництва нової;  

IV. схеми об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних мереж, що забезпечують забір, доставку, 
відведення води для потреб водокористувачів. 

V. Тощо. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Порядок подання запитів з метою пошуку інформації про 
ТО ОВК (варіант 1) 

I. Хто звертається із запитом: виключно ! власник (користувач) земельної ділянки 
сільськогосподарського призначення, гідротехнічна меліорація земельної ділянки якого 
здійснюється. 

II. Які відомості має право отримати (у разі наявності у них відповідних відомостей): 

 про повне найменування та ідентифікаційний код згідно з ЄДРПОУ інших юридичних осіб; та/або 

 прізвище, ім’я, по батькові, РНОКПП або серію та номер паспорта (для фізичних осіб, які 
відмовилися від РНОКПП) інших фізичних осіб, надання послуг яким забезпечується із 
використанням тієї самої точки водовиділу, що забезпечує гідротехнічну меліорацію земельної 
ділянки такого запитувача інформації; 

 кадастрові номери земельних ділянок, гідротехнічна меліорація яких забезпечується з 
використанням відповідної точки водовиділу; 

 назву меліоративної мережі, яка забезпечує гідротехнічну меліорацію відповідних земельних 
ділянок та місце її розташування; 

 джерело зрошення; 

 схеми об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних мереж, що забезпечують забір, доставку, 
відведення води для потреб водокористувачів. 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Порядок подання запитів з метою пошуку інформації про 
ТО ОВК (варіант 2) 

I. Хто звертається із запитом: виключно ! власник (користувач) земельної ділянки 
сільськогосподарського призначення, гідротехнічна меліорація земельної ділянки якого не 
здійснюється але може здійснюватися. 

II. Які відомості має право отримати: 

 про територію (земельні ділянки), на яких можливе відновлення гідротехнічної меліорації у разі 
капітального ремонту насосної станції (іншої гідротехнічної споруди) або будівництва нової; 

 схеми об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних мереж, що забезпечують забір, доставку, 
відведення води для потреб водокористувачів. 

 

 

Строк надання відповідей на запити при варіанті 1 та варіанті 2: безоплатне надання відомостей 
та документів протягом 30 днів з дня отримання запиту 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Інвентаризація меліоративної 
мережі та її складових, як 

підстава для внесення інформації 
про неї до ДЗК та роль 

землевпорядної організації в 
цьому процесі 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Внесення до ДЗК відомостей про відповідну меліоративну 
мережу (ст. 6 Закону) 

I. На підставі чого вносяться відомості: документації із землеустрою щодо визначення 
меліоративної мережі, якою забезпечується гідротехнічна меліорація земельних ділянок, 
включених до території обслуговування організації (технічна документація із землеустрою 
щодо інвентаризації земель); 

II. Хто замовник: обов’язок! ОВК; 

III. Хто розробник: будь-який сертифікований інженер-землевпорядник: 
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-
4372-ac81-798572abebbb;  

IV. Строк розробки документації: за домовленістю; 

V. Строк реєстрації відомостей в ДЗК: 14 робочих днів з дня реєстрації заяви; 

VI. Результат: Витяг з ДЗК; 

VII. Наслідок: реєстрація меліоративної мережі в ДЗК та можливість отримання об'єктів у 
власність. Протягом одного місяця відповідна організація зобов’язана прийняти рішення про 
приведення визначеної статутом ТО ОВК у відповідність з відомостями ДЗК, якщо такі 
відомості мають розбіжності.  

https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb
https://data.gov.ua/dataset/f5e3730e-0196-452a-8d43-746825e4dfbb/resource/a1ddae68-06df-4372-ac81-798572abebbb


ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Зміни до ст. 57 ЗУ «Про землеустрій»  

Технічна документація із землеустрою щодо інвентаризації земель включає: 

… 

д) відомості про меліоративну мережу або її складову частину/частини, в тому числі надані 
Держводагентством, для державної реєстрації меліоративної мережі або її складової 
частини/частин у ДЗК, а також про земельні ділянки, на яких вони розміщені;  

е) відомості про земельні ділянки (частини земельних ділянок) та масиви земель 
сільськогосподарського призначення, включених до території обслуговування меліоративної 
мережі. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Зміни до ЗУ «Про землеустрій» з 
27.05.2021 року 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Стаття 14. Повноваження центрального органу виконавчої 
влади, що реалізує державну політику у сфері земельних 

відносин, у сфері землеустрою 
До повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері земельних відносин, у сфері землеустрою, належать: 

в) здійснення землеустрою, у тому числі забезпечення проведення державної інвентаризації 
земель та земельних ділянок усіх форм власності.  



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Стаття 19. Повноваження сільських, селищних, міських 
рад у сфері землеустрою 

До повноважень сільських, селищних, міських рад у сфері землеустрою на території сіл, 
селищ, міст належать: 

а) організація та здійснення землеустрою, проведення інвентаризації земель та земельних 
ділянок усіх форм власності. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Стаття 26. Замовники і розробники документації із 
землеустрою 

Було: Замовниками документації із землеустрою можуть бути органи державної влади, Рада 
міністрів Автономної Республіки Крим, органи місцевого самоврядування, землевласники і 
землекористувачі. 

 

Стало: Замовниками документації із землеустрою можуть бути органи державної влади, 
Рада міністрів Автономної Республіки Крим, органи місцевого самоврядування, 
землевласники і землекористувачі, а також інші юридичні та фізичні особи. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Стаття 35. Інвентаризація земель при здійсненні 
землеустрою 

Було: Інвентаризація земель проводиться з метою встановлення місця розташування об’єктів 
землеустрою, їхніх меж, розмірів, правового статусу, виявлення земель, що не 
використовуються, використовуються нераціонально або не за цільовим призначенням, 
виявлення і консервації деградованих сільськогосподарських угідь і забруднених земель, 
встановлення кількісних та якісних характеристик земель, необхідних для ведення державного 
земельного кадастру, здійснення державного контролю за використанням та охороною земель 
і прийняття на їх основі відповідних рішень органами виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування. 

Стало: Інвентаризація земель проводиться з метою встановлення місця розташування об’єктів 
землеустрою, їхніх меж, розмірів, правового статусу, виявлення земель, що не 
використовуються, використовуються нераціонально або не за цільовим призначенням, 
виявлення і консервації деградованих сільськогосподарських угідь і забруднених земель, 
встановлення кількісних та якісних характеристик земель, необхідних для ведення Державного 
земельного кадастру, виявлення та виправлення помилок у відомостях Державного 
земельного кадастру, здійснення державного контролю за використанням та охороною земель 
і прийняття на їх основі відповідних рішень органами виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Стаття 57. Технічна документація із землеустрою щодо 
інвентаризації земель 

I. Технічна документація із землеустрою щодо інвентаризації земель розробляється за 
рішенням власників (розпорядників) земельних ділянок або за рішенням сільських, 
селищних, міських рад. Рішення про розроблення технічної документації із землеустрою 
щодо інвентаризації масиву земель сільськогосподарського призначення приймається у 
порядку, визначеному статтею 35 цього Закону (75 %). 

II. У разі виправлення помилок, допущених у відомостях Державного земельного кадастру 
щодо меж земельних ділянок та/або інших відомостей про земельні ділянки, технічна 
документація із землеустрою щодо інвентаризації земель також включає кадастрові плани 
відповідних земельних ділянок із зазначенням виправлених відомостей про них; 

III. Кадастрові плани земельних ділянок, помилки у відомостях Державного земельного 
кадастру щодо яких виправляються, погоджуються з власниками таких земельних ділянок 
(якщо земельна ділянка перебуває у користуванні - також із землекористувачем). 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Зміни до Земельного кодексу 
України (ст. 186) з 27.05.2021 року 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Погодження та затвердження технічної документації із 
землеустрою щодо інвентаризації земель 

I. Технічна документація із землеустрою щодо інвентаризації земель у частині положень, що 
передбачають внесення до Державного земельного кадастру відомостей про земельні 
ділянки, сформовані до 2004 року, але відомості про які не внесені до Державного 
земельного кадастру, погоджується з власниками таких земельних ділянок, а якщо такі 
земельні ділянки перебувають у користуванні фізичних, юридичних осіб - також із 
землекористувачами. 

II. Технічна документація із землеустрою щодо інвентаризації земель затверджується: 
  щодо земельних ділянок приватної власності - власником земельних ділянок; 
  щодо земельних ділянок державної або комунальної власності - … органом виконавчої 

влади, органом місцевого самоврядування, уповноваженими розпоряджатися 
земельними ділянками відповідно до повноважень, визначених статтею 122 цього 
Кодексу; 

  щодо земельних ділянок, розташованих у масиві земель сільськогосподарського 
призначення, та земель, що залишилися у колективній власності після розподілу 
земельних ділянок між власниками земельних часток (паїв), - сільською, селищною, 
міською радою. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Зміни до ЗУ «Про Державний земельний кадастр», які 
вносяться Законом  

I. Державний земельний кадастр - єдина державна геоінформаційна система відомостей 
про …, про меліоративні мережі та складові частини меліоративних мереж. 

II. До повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері земельних відносин, належать: здійснення державної реєстрації меліоративних 
мереж, складових частин меліоративних мереж, земельних ділянок, обмежень у їх 
використанні. 

III. Об'єктами Державного земельного кадастру є: меліоративні мережі; складові частини 
меліоративних мереж. 

IV. До Державного земельного кадастру включаються такі відомості про земельні ділянки: 
частину земельної ділянки, на якій може проводитися гідротехнічна меліорація; відомості 
про назву, код (номер) меліоративної мережі, яка забезпечує гідротехнічну меліорацію 
відповідної земельної ділянки. 

V. На кадастровому плані земельної ділянки відображаються: контури об'єктів нерухомого 
майна, меліоративних мереж, складових частин меліоративних мереж та точки водовиділу, 
розташовані на земельній ділянці; межі частин земельної ділянки, на якій може 
проводитися гідротехнічна меліорація. 

 

 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Склад відомостей ДЗК про меліоративну мережу 
1) назва, код (номер) меліоративної мережі; 

2) місце розташування меліоративної мережі; 

3) контури меліоративної мережі; 

4) координати точки (точок) водовиділу; 

5) коди (номери) складових частин меліоративної мережі; 

6) координати та міри ліній поворотних точок вісей лінійних споруд та меж земельних ділянок 
під будівлями, що є складовими частинами меліоративної мережі; 

7) інформація про земельні ділянки (частини земельних ділянок) та масиви земель сг 
призначення, включені до території обслуговування меліоративної мережі;  

8) інформація про земельні ділянки, на яких розташована меліоративна мережа та її 
складові частини;  

9) назва гідротехнічної споруди, якою здійснюється забір або відведення води в точці 
водовиділу; 

10) інформація про документи, на підставі яких встановлено відомості про меліоративну 
мережу. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Склад відомостей ДЗК про складову частину 
меліоративної мережі 

1) назва, код (номер) складової частини меліоративної мережі; 

2) місце розташування складової частини меліоративної мережі; 

3) контури складової частини меліоративної мережі; 

4) координати точки (точок) водовиділу; 

5) координати та міри ліній поворотних точок вісей лінійних споруд та меж земельних ділянок 
під будівлями, що входять до складу цієї частини меліоративної мережі; 

6) інформація про документи, на підставі яких встановлено відомості про складову частину 
меліоративної мережі. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Стаття 28-1. Внесення до ДЗК відомостей (змін до них) 
про меліоративну мережу/складову частину 

I. Внесення до ДЗК відомостей (змін до них) здійснюється у формі державної реєстрації. 

II. Державна реєстрація здійснюється на підставі заяви будь-якої заінтересованої особи або 
органу виконавчої влади, органу місцевого самоврядування. 

III. Для державної реєстрації заявник подає Державному кадастровому реєстратору: 

1) заяву про державну реєстрацію за формою, встановленою Порядком ведення Державного 
земельного кадастру; 

2) документи, на підставі яких встановлено відомості про меліоративну мережу, складову частину 
меліоративної мережі; 

3) електронний документ, що містить відомості про меліоративну мережу, складову частину 
меліоративної мережі. 

IV. Відмова у здійсненні державної реєстрації надається у разі, якщо: 
1) подані документи не відповідають вимогам законодавства; 

2) заявлена мережа, складова частина меліоративної мережі вже зареєстрована. 

 

 

 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Вимоги до технічної документації із землеустрою 

I. До ТО меліоративної мережі ОВК, включаються всі земельні ділянки, гідротехнічна 
меліорація яких повинна забезпечуватися технологічно цілісними з відповідною точкою 
водовиділу (точками водовиділу) об’єктами міжгосподарських та/або 
внутрішньогосподарських меліоративних систем згідно з проектною документацією на 
будівництво (розміщення) відповідних систем та об'єктів. Такі земельні ділянки 
включаються до ТО меліоративної мережі організації незалежно від того, чи наявні на день 
виготовлення документації із землеустрою об’єкти міжгосподарських та/або 
внутрішньогосподарських меліоративних систем, що були збудовані (розміщені) для 
гідротехнічної меліорації таких ділянок; 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Наслідки наявності/відсутності надлишку потужності 
насосної станції та/або пропускної здатності меліоративної 

мережі ОВК (розширення ТО ОВ) 
I. У разі наявності надлишку потужності насосної станції та/або пропускної здатності 

меліоративної мережі ОВК, які не задіяні в меліорації ТО ОВК та можуть забезпечити 
гідротехнічну меліорацію суміжної з ТО ОВК земельної ділянки або частини включеної до 
ТО ОВК земельної ділянки, на якій гідротехнічна меліорація не може проводитися, загальні 
збори за зверненням власника (користувача) суміжної земельної ділянки зобов’язані 
включити відповідну земельну ділянку (частину земельної ділянки) до території 
обслуговування організації; 

II. У разі відсутності надлишку потужності … земельна ділянка або частина … земельної 
ділянки …, може бути включена до ТО за зверненням її власника (користувача), за умови 
взяття власником (користувачем) земельної ділянки зобов’язання із фінансування 
збільшення потужності насосної станції та/або заміни трубопроводу та/або іншого об’єкта 
інженерної інфраструктури меліоративної системи, та технічної можливості таких робіт. 

У разі прийняття ОВК рішення про включення додаткової земельної ділянки до ТО витрати на 
замовлення документації із землеустрою для зміни відомостей про меліоративну мережу організації в 
ДЗК у зв’язку із зміною меліоративної мережі ОВК несе власник (користувач) такої земельної ділянки 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Безоплатна передача у власність 
ОВК об’єктів інженерної 

інфраструктури меліоративних 
систем 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Які об’єкти можуть бути безоплатно передані у власність 
ОВК (ст. 21 Закону) 

Технологічно цілісні з точкою водовиділу об’єкти інженерної інфраструктури міжгосподарських та 
внутрішньогосподарських меліоративних систем, що перебувають: 

 у державній власності; 

 комунальній власності; 

 або є безхазяйними та які забезпечують (можуть забезпечувати у разі їх ремонту) подачу (забір), 
доставку та/або відведення води при здійсненні гідротехнічної меліорації земельних ділянок, 
включених до ТО ОВК, а саме: 

1) насосні станції, колектори, водозабори та інші гідротехнічні споруди (є обмеження);  

2) канали на зрошувальних і осушувальних системах (у разі включення до ТО ОВК всіх земельних 
ділянок, гідротехнічна меліорація яких забезпечується відповідним каналом); 

3) регулюючі та накопичувальні басейни;  

4) трубопроводи; 

5) інші об’єкти інженерної інфраструктури міжгосподарських та внутрішньогосподарських 
меліоративних систем. 

Увага! Об'єкти інженерної інфраструктури приватної власності та меліоративної системи 
загальнодержавного значення, в тому числі канали державного значення, не передаються.  
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Інші особливості 

I. Для цілей цієї статті (Увага! не застосовується загальне поняття безхазяйності відповідно 
до Цивільного кодексу) під безхазяйними об’єктами розуміються об’єкти інженерної 
інфраструктури міжгосподарських та внутрішньогосподарських меліоративних систем, 
власник яких відсутній чи його неможливо встановити на підставі отриманих ОВК даних, 
документів та інформації з відповідних державних реєстрів; 

II. ОВК передаються об’єкти декількох меліоративних мереж у разі включення до ТО ОВК 
всіх земельних ділянок, гідротехнічна меліорація яких забезпечується з використанням 
відповідних мереж. 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Хто передає об’єкти у власність ОВК 

I. Об’єкти державної власності – центральний орган виконавчої влади, що здійснює 
відповідно до закону функції з управління відповідними об’єктами державної власності 
(виключна компетенція); 

II. Об’єкти комунальної власності та безхазяйні – виконавчий орган місцевого 
самоврядування, уповноважений відповідною сільською, селищною, міською радою, а 
якщо такий орган не визначено, – відповідною сільською, селищною, міською, районною, 
обласною радою. 
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Етап 1. Заява про отримання у власність об’єктів 
меліоративної мережі 

ОВК подає заяву про отримання у власність об’єктів меліоративної мережі, у якій зазначає: 

1) код (номер) меліоративної мережі (меліоративних мереж) відповідно до відомостей ДЗК, 
до складу якої (яких) входять об’єкти, які ОВК має намір отримати у власність; 

2) код (номер) складової частини меліоративної мережі відповідно до відомостей ДЗК, які 
ОВК має намір отримати у власність (у разі якщо відомості щодо неї внесені до ДЗК); 

3) перелік безхазяйних об’єктів інженерної інфраструктури меліоративної мережі, якщо такі 
об’єкти виявлені ОВК на дату подання цієї заяви. 

 

Увага! Якщо прийняття рішення про передачу у власність ОВК об’єктів однієї меліоративної 
мережі віднесено до компетенції різних органів державної влади та/або органів місцевого 
самоврядування, заява подається до всіх відповідних органів. У такому разі в заяві 
зазначаються коди (номери) об’єктів меліоративної мережі, передачу у власність організації 
яких віднесено до компетенції відповідного органу державної влади або органу місцевого 
самоврядування.  
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Етап 2. Прийняття рішення 

Уповноважені органи зобов’язані протягом 20 днів з дня отримання відповідної заяви ОВК 
прийняти рішення про передачу ОВК об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних 
систем, а у випадках, визначених Законом, – рішення про відмову у передачі ОВК об’єктів 
інженерної інфраструктури меліоративних систем.  

Підставами для відмови у передачі у власність ОВК об’єкта інженерної інфраструктури 
меліоративних систем є: 

1) неналежність такого об’єкта до меліоративної мережі, яка відповідно до інформації ДЗК 
забезпечує гідротехнічну меліорацію земельних ділянок, включених до ТО меліоративної 
мережі ОВК;  

2) перебування об’єкта у власності іншої ОВК. 

Увага! Виключний перелік підстав 

Передача у власність ОВК об’єктів, речові права на які відповідно до закону підлягають 
державній реєстрації, але не були зареєстровані, здійснюється без попередньої реєстрації 
права власності держави чи територіальної громади на такі об’єкти. 
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Етап 3. Передача об’єктів ОВК 

Строк передачі: протягом одного місяця з дня прийняття останнього з рішень, які були 
прийняті на попередньому етапі. 

Хто передає:  комісія з питань передачі об'єктів. 

Хто утворює комісію та призначає її голову: центральний орган виконавчої влади, що 
реалізує державну політику у сфері гідротехнічної меліорації земель. 

Хто входить в комісію:  

 представники Держводагентства; 

 представники центрального органу виконавчої влади, що здійснює відповідно до закону 
функції з управління відповідними об’єктами державної власності (якщо функції з управління 
окремими об’єктами державної власності здійснює центральний орган виконавчої влади, 
інший ніж Держводагентство); 

  представники виконавчих органів відповідних рад, представники ОВК. 

Яким документом оформляється передача: актом приймання-передачі. 
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Які відомості зазначаються в акті приймання-передачі 

1) повне найменування, місцезнаходження та ідентифікаційний код ОВК в Єдиному 
державному реєстрі підприємств та організацій України (код ЄДРПОУ); 

2) код (номер) згідно з відомостями ДЗК складових частин меліоративної мережі, які 
передаються ОВК;  

3) назва документа, що підтверджує право державної або комунальної власності на майно 
(за наявності); 

4) опис об’єктів інженерної інфраструктури міжгосподарських та внутрішньогосподарських 
меліоративних систем, що передаються;  

5) інвентарний номер об’єктів, початкова та залишкова вартість, ступінь зносу, амортизаційні 
відрахування (за наявності); 

6) день, починаючи з якого ОВК відповідальна за надання послуг водокористувачам. 

Разом з об’єктами інженерної інфраструктури міжгосподарських та 
внутрішньогосподарських меліоративних систем передається наявна документація щодо 

них 
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Етап 4. Реєстрація речового права (права власності) на 
об’єкти за ОВК 

Які об’єкти підлягають реєстрації в ДРРП: об’єкти нерухомого майна, розташовані на 
земельній ділянці, переміщення яких неможливе без їх знецінення та зміни призначення, а 
саме: житлові будинки, будівлі, споруди, а також їх окремі частини, квартири, житлові та 
нежитлові приміщення, меліоративні мережі, складові частини меліоративної мережі. 

Хто заявник: ОВК, інший власник меліоративної мережі, власник складової частини 
меліоративної мережі. 

Хто реєстратор: будь-який державний реєстратор речових прав на нерухоме майно в межах 
області. 

Строк реєстрації: загальний строк від 3 дод 5 робочих днів, є прискорена реєстрація. 

Яким документом підтверджується реєстрація: Витягом з ДРРП про зареєстроване право. 

 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Особливості реєстрації речового права на об’єкти в ДРРП 

Для проведення державної реєстрації прав власності на меліоративну мережу організації 
водокористувачів подаються: 

1) заява про державну реєстрацію прав та їх обтяжень: 
http://ddr.minjust.gov.ua/uk/343f5849a3d393daf0feeabb0a976036/blanky_zayav_u_sferi_derzh
avnoyi_reestraciyi_prav/;  

2) рішення центрального органу виконавчої влади, що здійснює відповідно до закону функції 
з управління відповідними об’єктами державної власності, та/або органу місцевого 
самоврядування про передачу у власність ОВК об’єктів інженерної інфраструктури 
міжгосподарських та/або внутрішньогосподарських меліоративних систем та/або мереж; 

3) акт приймання-передачі ОВК об’єктів інженерної інфраструктури міжгосподарських та 
внутрішньогосподарських меліоративних систем та/або мереж. 

У разі належності речових прав на окремі складові частини (об’єкти) меліоративної мережі 
різним особам до ДРРП вносяться відомості про таких осіб та код (номер) відповідних 
складових частин (об’єктів) меліоративної мережі згідно з відомостями ДЗК. 
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Особливості реалізації ОВК права власності на об’єкти, 
набуті у власність (ст. 22 Закону) 

I. ОВК не може відчужувати, передавати в користування, оренду, лізинг, управління, заставу, 
безоплатне користування, змінювати цільове (господарське) призначення майна та вчиняти 
щодо нього інші правочини, наслідком яких може бути його відчуження (не може бути 
звернене стягнення за рішенням суду або накладено арешт).  

II. ОВК має право відчужувати окремі об’єкти, або їх складові лише у разі проведення заміни 
застарілих чи зіпсованих об’єктів або їх окремих складових новими. У такому разі застарілий 
(зіпсований) об’єкт може бути відчужено ОВК, а на новий об’єкт або його окрему складову 
поширюються вищенаведені обмеження. 

III. ОВК  вправі самостійно здійснювати будівництво (розміщення) нових об’єктів інженерної 
інфраструктури меліоративних систем (на такі нові об'єкти не поширюються обмеження, 
передбачені вище). 

IV. У разі припинення ОВК її майно не підлягає поділу між членами організації. 

V. У разі ліквідації ОВК її майно передається у власність іншій ОВК за її згоди (якщо згоди 
немає, то в державну власність). У разі передачі іншій ОВК об’єктів, інвестиції в які були 
внесені окремими членами ОВК, що ліквідується, ОВК, якій передані такі об’єкти, стає 
правонаступником за зобов’язаннями з компенсації внесених інвестицій. 
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РОЗВИТКУ (АГРО) 

Внесення інвестицій в меліоративну мережу організації 
окремими членами організації (ст. 23 Закону) 

I. Члени ОВК на підставі договору (схваленого загальними зборами) з ОВК можуть самостійно 
оплачувати роботи з будівництва (розміщення), ремонту об’єктів інженерної інфраструктури 
меліоративної мережі ОВК, а також проводити технічне переоснащення обладнання, 
необхідного для забезпечення здійснення гідротехнічної меліорації на території 
обслуговування організації. 

II. Істотною умовою договору є спосіб компенсації її члену внесених інвестицій.  

III. Внесені інвестиції можуть бути компенсовані шляхом: 

a) проведення прямих платежів членів ОВК члену, який вніс інвестиції; 

b) включення витрат на компенсацію внесених інвестицій до складу тарифу на послуги ОВК з 
подальшою компенсацією ОВК члену внесених інвестицій; 

c) в інший визначений договором спосіб. 

IV. Договором про внесення інвестицій в меліоративну мережу ОВК може бути передбачений 
перехід права власності на придбане членом ОВК нове обладнання до ОВК після повної чи 
часткової компенсації члену внесених інвестицій. 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Земля під об’єктами інженерної 
інфраструктури меліоративних 

систем 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Перехід права власності на земельні ділянки державної 
власності в комунальну з 27.05.2021 року 

I. Земельні ділянки, що вважаються комунальною власністю територіальних громад сіл, 
селищ, міст відповідно до цього пункту і право державної власності на які зареєстроване 
у Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно, переходять у комунальну 
власність з моменту державної реєстрації права комунальної власності на такі земельні 
ділянки; 

II. Інші земельні ділянки та землі, не сформовані у земельні ділянки, переходять у 
комунальну власність з дня набрання чинності цим пунктом. 

Інформація про право 

власності в ДРРП 

Рішення ОМС + заява державному 

реєстратору 

Право власності виникло 

автоматично (для цілей прийняття 

рішення про інвентаризацію та 

розпорядження) 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Зміни до статті 83 Земельного кодексу України (надалі – 
ЗК України) 

 

Було 

 

Стало 

Землі, які належать на праві власності 

територіальним громадам сіл, селищ, міст, є 

комунальною власністю. 

Землі, які належать на праві власності 

територіальним громадам є комунальною 

власністю. 

У комунальній власності перебувають: 

- 

У комунальній власності перебувають: 

в) землі та земельні ділянки за межами населених 

пунктів, що передані або перейшли у комунальну 

власність із земель державної власності відповідно 

до закону. 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Повноваження ОМС та органів виконавчої влади щодо 
розпорядження землею (ст. 122 ЗК України) 

 

Було 

 

Стало 

Кабінет Міністрів України передає земельні ділянки 

із земель державної власності у власність або у 

користування у випадках, визначених статтею 149 

цього Кодексу, та земельні ділянки дна 

територіального моря, а також у користування 

земельні ділянки зони відчуження та зони 

безумовного (обов’язкового) відселення території, 

що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок 

Чорнобильської катастрофи. 

Кабінет Міністрів України передає земельні ділянки 

із земель державної власності у власність або у 

користування, які не входять до складу 

адміністративно-територіальних одиниць, передає 

у постійне користування земельні ділянки, 

примусово вилучені у державну власність 

відповідно до Закону України "Про основні засади 

примусового вилучення в Україні об’єктів права 

власності Російської Федерації та її резидентів", а 

також передає у користування земельні ділянки 

зони відчуження та зони безумовного 

(обов’язкового) відселення території, що зазнала 

радіоактивного забруднення внаслідок 

Чорнобильської катастрофи. 
Решта повноважень без змін!!! 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Пункт 24 Перехідних положень ЗК України (набрав 
чинності 27.05.2021 року) 

I. З дня набрання чинності цим пунктом землями комунальної власності територіальних громад 
вважаються всі землі державної власності, розташовані за межами населених пунктів у 
межах таких територіальних громад, крім земель (наведено не виключний перелік): 

a. що використовуються органами державної влади, державними підприємствами, 
установами, організаціями на праві постійного користування; 

b. оборони; 

c. природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення в межах об’єктів і 
територій природно-заповідного фонду загальнодержавного значення, 
лісогосподарського призначення (до встановлення меж територій та об’єктів природно-
заповідного фонду їх межі визначаються відповідно до проектів створення територій та 
об’єктів природно-заповідного фонду); 

d. зони відчуження та зони безумовного (обов’язкового) відселення території, що зазнала 
радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи; 

e. під будівлями, спорудами, іншими об’єктами нерухомого майна державної власності; 

f. під об’єктами інженерної інфраструктури загальнодержавних та міжгосподарських 
меліоративних систем державної власності. 

 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Які землі перейшли до громад (крім виключень, які вказані 
вище) 

землі промисловості, 

транспорту, зв'язку, енергетики 

землі сільськогосподарського 

призначення 

землі  житлової та громадської 

забудови 

землі природоохоронного 

призначення в межах об’єктів і 

територій природно-заповідного 

фонду місцевого значення 

землі водного фонду, 

оздоровчого та рекреаційного 

призначення 

землі історико-культурного 

призначення 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

Земельний сервітут (ч. 16 ст. 21 Закону) 

Власник або користувач земельної ділянки, на якій розміщені об’єкти інженерної 
інфраструктури меліоративних систем, що передані у власність організації, зобов’язаний 
укласти договір про встановлення на користь організації безоплатного та безстрокового 
земельного сервітуту на земельну ділянку (частину земельної ділянки), на якій розміщені такі 
об’єкти. 

Увага! Зміни до Земельного кодексу, внесені Законом, передбачають, що особливості 
встановлення земельного сервітуту для організацій водокористувачів визначаються 
Законом України «Про організації водокористувачів та стимулювання гідротехнічної 

меліорації земель» 



ПРОГРАМА USAID З АГРАРНОГО І СІЛЬСЬКОГО 

РОЗВИТКУ (АГРО) 

  

 

Дякую за увагу!  
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 юрист, експерт Громадської спілки «Всеукраїнська Аграрна Рада» із 
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